
 
 

 

 

 

АНАЛІЗ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ВИПУСКНИКІВ 

(БАКАЛАВРИ) 

КИЇВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

ТЕХНОЛОГІЙ ТА ДИЗАЙНУ 

 

2023 року випуску 

за результатами анкетування та опитування випускників 

Період опитування: серпень 2024р. – жовтень 2024 р. 

(12 місяців після закінчення бакалаврату) 

ВИПУСК – 1433 осіб, ОПИТАНО – 367 особа (25,61 %) 

 
ANALYSIS OF EMPLOYMENT OF GRADUATES (BACHELORS) 

OF KYIV NATIONAL UNIVERSITY OF TECHNOLOGIES AND 

DESIGN 
 

2023 year of graduation 

according to the results of the survey of graduates 

Poll period: August 2024 - October 2024 

 (12 months after graduation) 

GRADUATES – 1433, SURVEYED – 322 (25,61 %) 

КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ТЕХНОЛОГІЙ ТА ДИЗАЙНУ 

ЦЕНТР ПРАЦІ ТА КАР’ЄРИ 
 



ІНФОРМАЦІЯ ЗА ФАКУЛЬТЕТАМИ ТА ІНСТИТУТАМИ 

INFORMATION BY FACULTIES AND INSTITUTES 
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Факультет дизайну 

Faculty of Design 
351 45 8 28 19 8 

 

Факультет управління та бізнес- 

дизайну 

Faculty of Management and Business 

Design 

332 62 10 39 16 14 

 

Факультет культурних і креативних 

індустрій 

Faculty of Cultural and Creative Industries 

125 26 2 23 17 1 

 

Факультет мистецтв і моди 

Faculty of Arts and Fashion 
132 54 7 38 29 4 

 

Факультет хімічних та 

біофармацевтичних технологій 

Faculty of Chemical and 

Biopharmaceutical Technologies 

234 55 7 44 24 13 

 

Факультет мехатроніки та 

комп’ютерних технологій 

Faculty of Mechatronics and Computer 

Technologies 

133 65 10 45 21 2 

 

Інститут інженерії та інформаційних 

технологій 

Institute of Engineering and Information 

Technologies 

38 24 8 15 14 1 

 

Інститут права та сучасних технологій 

 Institute of Law and Modern Technologies   
88 36 6 20 12 5 

РАЗОМ 1433 367 58 252 152 48 

https://en.knutd.edu.ua/university/institutes/izdo/


Faculty of Design 

 
306 Graduates 

45 Respondents 

Факультет дизайну 
 

306 випускники 

45 опитаних 

Year of bachelor's degree 

 
2023 – 45 (100 %) 

 
 

 

What educational program did you study? 

(bachelor's degree) 
 

• Fashion Design 16 (35,5%) 

• Graphic Design– 17 (37,8 %) 

• Environmental Design – 8 (17,8 %) 

• Multimedia Design – 4 (8,9 %) 
  

What are you currently doing? 
 

• I work by profession –  19 (42,2%) 

• I do not work in my profession – 9 (20%) 

• I have my own business – 8 (17,8%) 

• I continue my studies –  8 (17,8%) 

• I work and study at the same time – 1 (2,2%) 

 

 

 

Is the education received within the OP 

necessary in your current work? 

• yes, required by law – 5 (11,4%) 

• it is necessary, but not required by law – 11 (25 %) 

• not required by law, but nevertheless useful – 28 

(63,6%) 

 

 

 

 

Did the practice facilitate your adaptation in 

the profession? 
• yes – 14 (31,8%) 

• rather yes, than no –22 (50%) 

• rather no, than yes – 5 (11,4%) 

• no – 2 (4,5%) 

• I don't know what it is about at all - (2,3%) 

 

 

 

Did participation in the international 

mobility program facilitate your adaptation in 

the professional sphere? 
• yes –13 (28,9%) 

• rather yes, than no – 7 (15,6 %) 

• rather no, than yes – 4 (8,9 %) 

• no – 3 (6,7 %)  



• I don't know what it is about at all – 18 (40 %) 

 
 

Do you use the competences acquired during 

your studies at the University in your activities? 
 

• yes – 19 (42,2%) 

• rather yes, than no – 13 (28,9%) 

• rather no than yes – 8 (17,8%) 

• no – 5 (11,1 %) 

 
 

 

 

 

Did the university's graduate employment 

assistance service help you in your job search? 
 

• yes – 7 (15,6%) 

• rather yes, than no – 11 (24,4%) 

• rather no, than yes – 10 (22,2%) 

• no – 17 (37,8%) 

 

 
 

 

If you could go back in time, would you go 

back to the University? 
 

• yes, for the same OP at the same university – 21 (46,7 

%) 

• yes, but for another OP at the same university – 8 

(17,8 %) 

• yes, to the same OP, but to a different university – 4 

(8,9 %) 

• yes, to another OP, to another university – 2 (4,4 %) 

• no, I wouldn't go to university – 10 (22,2 %) 

 

 

 

 
 

  



Faculty of Management  

and Business Design  
 

332 Graduates 

62 Respondents 

Факультет управління  

та бізнес-дизайну 
 

332 випускники 

62 опитаних 

 
 

Year of bachelor's degree 
2023 – 62(100 %) 
 

 

Specialty in which you are studying 

(bachelor's degree) 
• marketing – 12 (20,3%) 

• finance, banking and insurance – 17 

(28,8%) 

• management– 12 (20,3%) 

• economy – 15 (25,5%) 

• public management and administration – 3 

(5,1%) 

 

 

What are you currently doing? 
• I work by profession – 16 (25,8%) 

• I do not work in my profession – 19 

(30,6%) 

• I continue my studies – 10 (16,1 %) 

• I have my own business – 14 (4,8%) 

• I serve in the Armed Forces of Ukraine -

3 (4,8%) 

 

Is the education received within the 

OP necessary in your current work? 

• yes, required by law – 36 (58,1%) 

• it is necessary, but not required by law –  14 

(22,6%) 

• not required by law, but nevertheless useful 

– 12 (19,4%)  
 

Did the practice facilitate your 

adaptation in the profession? 
• yes – 26 (41,9%) 

• rather yes, than no – 21 (33,9%) 

• rather no, than yes – 7 (11,3%) 

• no – 7 (12,9%) 

 

 

 

  



 

 

Did participation in the 

international mobility program 

facilitate your adaptation in the 

professional sphere? 
• yes –26 (41,9%) 

• rather yes, than no – 24 (38,7%) 

• rather no, than yes – 7(11,3%) 

• no – 5 (8,1%) 

 

 

 

Do you use the competences 

acquired during your studies at the 

University in your activities? 
• yes – 12(40,3%) 

• rather yes, than no – 20 (32,3%) 

• rather no, than yes – 12 (19,4%) 

• no – 5 (8,1%) 

 

 

Did the university's graduate 

employment assistance service help you 

in your job search? 

• yes – 15 (24,2%) 

• rather yes, than no – 12 (19,4%) 

• rather no, than yes – 13 (21%) 

• no – 22 (35,5%) 

 

 

 
If you could go back in time, would 

you go back to the University? 

• yes, for the same OP at the same 

university – 29 (79%) 

• yes, but for another OP at the same 

university – 8 (12,9%) 

• yes, to the same OP, but to a different 

university – 2 (3,2%) 

• yes, to another OP, to another university – 

2 (3,2%) 

 

 

 

  



Faculty of Cultural and 

Creative Industries 
 

125 Graduates 

26 Respondents 

Факультет культурних і 

креативних індустрій 
 

125 випускники 

26 опитаних 

Year of bachelor's degree 

 

• 2023 – 26 (100 %) 
 

 

Educational program  (bachelor's 

degree) 
 

• 241Hotel and restaurant business – 10 

(38,46%) 

• 242 Tourism and recreation  – 16 

(57,14%) 

 

What are you currently doing? 

 

• I work by profession –17 (65,4%) 

• I do not work in my profession – 6 (23,1 

%) 

• I continue my studies – 2 (7,7%) 

• I have my own business – 1 (3,8%) 

 

 

 

Is the education received within the 

OP necessary in your current work? 
 

• yes, required by law –9 (36%) 

• it is necessary, but not required by law – 8 

(32%) 

• not required by law, but nevertheless 

useful – 7 (28 %) 

• not required by law and useless– 1 (4%) 

 

 
 

Did the practice facilitate your 

adaptation in the profession? 
 

• yes – 17 (65,4%) 

• rather yes, than no – 3 (11,5%) 

• rather no, than yes – 4 (15,5%) 

• no – 1 (3,8%) 

• I don't know what it is about at all – 1  

(3,8%) 

 



Did participation in the 

international mobility program 

facilitate your adaptation in the 

professional sphere? 
 

• yes – 18 (69,2%) 

• rather yes, than no 5 (19,2%) 

• rather no, than yes – 5 (19,2%) 

• no – 2 (7,7%) 

 

 

Do you use the competences 

acquired during your studies at the 

University in your activities? 
 

• yes – 13 (50%) 

• rather yes, than no – 9 (34,6%) 

• rather no, than yes – 3 (11,5%) 

• no – 1 (3,85%) 

 

Did the university's graduate 

employment assistance service help you in 

your job search? 
 

• yes – 10 (38,5%) 

• rather yes, than no – 5 (19,2%) 

• rather no, than yes –7 (26,9%) 

• no – 3 (11,5%) 

• I don't know what it is about at all – 1(3,8%) 

 
 

 

If you could go back in time, would 

you go back to the University? 
 

• yes, for the same OP at the same 

university – 15 (60%) 

• yes, but for another OP at the same 

university – 6 (24%) 
• yes, for the same OP, but at a different 

university – 3 (12%) 
• yes, to another OP, to another 

university – 1 (4%) 

 

 

 
 

 
 

  



Faculty of Arts and  

Fashion  
 

132 raduates 

54 Respondents 

Факультет мистецтв і 

моди 
 

132 випускники 

54 опитаних 

 
Year of bachelor's degree 

2023 - 54 (100 %) 

 

 

 

 

What educational program are you 

studying? (bachelor's degree) 
• 015.36 Vocational Education (Consumer Industry 

Technologies)– 28 (51,9%) 

• 182 Consumer Industry Technologies 26  -(48,1 %) 
 

 

• I work by profession – 29 (53,7%) 

• I do not work in my profession – 9 (16,7%) 

• I have my own business – 4 (7,4%) 

• I continue my studies – 7 (13%) 

• Postnatal leave- 5 (9,3%) 
 

Is the education received within the OP 

necessary in your current work? 

• yes, required by law – 18 (33,3%) 

• it is necessary, but not required by law – 16 (29,6%) 

• not required by law, but nevertheless useful – 18 

(33,3%) 

• not required by law and useless 2 (3,7%) 
 

  

Did the practice facilitate your adaptation 

in the profession? 
• yes – 20 (37 %) 

• rather yes, than no – 8 (14,8%) 

• rather no, than yes – 23 (42,6%) 

• no – 3 (5,6 %)  
 

Did participation in the international 

mobility program facilitate your adaptation 

in the professional sphere? 
• yes –15 (27,5%) 

• rather yes, than no – 12 (23,5%) 

• rather no, than yes – 9 (17,6%) 

• I don't know what it is about at all – 15 (29,4%)  

• no – 1 (2%) 

 
 

 
 



 

Do you use the competences acquired 

during your studies at the University in 

your activities? 

• yes – 17 (32,7%) 

• rather yes, than no – 19 (36,5%) 

• rather no, than yes –15 (28,8%) 

• no – 1 (1,9%)  

Did the university's graduate employment 

assistance service help you in your job search? 

 
 

• yes – 15 (27,8%) 

• rather yes, than no – 9 (16,7%) 

• rather no, than yes –13 (24,1%) 

• no – 17 (31,5%) 

 

 
 

If you could go back in time, would you 

go back to the University? 
 

• yes, for the same OP at the same university – 36 

(76,59%) 

• yes, but for another OP at the same university – 6 

(12,76%) 

• yes, to another OP, to another university – 4 

(8,51%) 

• no, I wouldn't go to university – 1 (2,13%) 

 

 
 

 

  



Faculty of Chemical and 

Biopharmaceutical 

Technologies  
 

234 Graduates 

55 Respondents 

Факультет хімічних та 

біофармацевтичних 

технологій  
 

234 випускники 

55 опитаних 

Year of bachelor's degree 
2023 – 55 (100%) 
 

 

What educational program did you 

study? (bachelor's degree) 
 

• biotechnology –12 (57,1%) 

• biotechnology of high molecular weight 

compounds – 9 (42,9%) 
 

What are you currently doing? 
• I work by profession – 24 (43,6%) 

• I do not work in my profession – 7 (12,7%) 

• I have my own business – 13 (23,6%) 

• I continue my studies – 7 (12,7%) 

• Other – 4 (7,4%) 

  

Is the education received within the 

OP necessary in your current work? 
 

• yes, required by law –  27 (49,1%) 

• it is necessary, but not required by law – 14 

(25,5%) 

• not required by law, but nevertheless useful – 

14 (25,5 %) 

 

 

 

Did the practice facilitate your 

adaptation in the profession? 
 

• yes – 23 (41,8%) 

• rather yes, than no – 18 (32,7%) 

• rather no, than yes – 13 (23,6%) 

• no – 1 (1,8%) 

 

 

 

 

 

  



Did participation in the international 

mobility program facilitate your 

adaptation in the professional sphere? 
 

• yes – 9 ( 16,4 %) 

• rather yes, than no – 23 (41,8%) 

• rather no, than yes -5 (9,1%) 

• no – 4 (7,3%) 

• I don't know what it is about at all – 14 

(25,5%) 

 

 

Do you use the competences acquired 

during your studies at the University in 

your activities? 
 

• yes – 29 (52,7%) 

• rather yes, than no – 14(25,5%) 

• rather no, than yes – 12 (21,8%) 

 

 

 

Did the university's graduate 

employment assistance service help you in 

your job search? 

• yes – 9 (16,4%) 

• rather yes, than no – 16 (29,1%) 

• rather no, than yes –1 (1,8 %) 

• no – 29 (52,7%) 
 

If you could go back in time, would 

you go back to the University? 
 

• yes, for the same OP at the same university – 

34 (61,8%) 

• yes, but for another OP at the same university 

– 12(21,8%) 

• yes, to the same OP, but to a different 

university – 7 (12,7%) 

• yes, but for another OP, to another university 

– 2 (3,6%) 

 

 

 
 

 
 

 

  



Faculty of Mechatronics and 

Computer Technologies  
 

133 Graduates 

65 Respondents 

Факультет мехатроніки та 

комп’ютерних технологій 
 

133 випускники 

65 опитаних 

 
Year of bachelor's degree 

 
2023- 65 (100%) 
 

 

What educational program did 

you study? (bachelor's degree) 
 

• 131 Аpplied mechanics – 22(33,8%) 

• 122 Computer science - 18 (27,7%) 

• 126 Information systems and 

technologies – 25 (38,5%) 

 

 

What are you currently doing? 
 

• I work by profession – 21 (32,3%) 

• I do not work in my profession – 24 

(36,9 %) 

• I have my own business – 2 (3,1%) 

• I continue my studies – 10 (15,4%) 

• Other -8 (12,3%) 

 

Is the education received within 

the OP necessary in your current 

work? 
 

• yes, required by law – 24 (42,1%) 

• it is necessary, but not required by 

law – 18 (31,6%) 

• not required by law, but nevertheless 

useful – 15  (26,3%) 
 

 

 

 

Did the practice facilitate your 

adaptation in the profession? 
 

• yes – 34 (52,3%) 

• rather yes, than no – 27 (41,5%) 

• rather no, than yes – 4 (6,2 %) 

 

 

 

  



Did participation in the 

international mobility program 

facilitate your adaptation in the 

professional sphere? 
 

• yes – 9 (33,3%) 

• rather yes, than no – 8(29,6%) 

• no – 4 (14,8%) 

• rather no, than yes – 2 (7,4 %) 

• I don't know what it is about at all – 

4 (14,8%) 

 

 

Do you use the competences 

acquired during your studies at the 

University in your activities? 
 

• yes – 33 (71,7%) 

• rather yes, than no – 13 (28,3%) 

 

 

Did the university's graduate 

employment assistance service help 

you in your job search? 
 

• yes – 8 (27,6%) 

• rather yes, than no – 15 (51,7%) 

• rather no, than yes – 3 (10,3%) 

• no –3 (10,3%) 
 

 

If you could go back in time, 

would you go back to the 

University? 
 

• yes, for the same OP at the same 

university – 56 (87,5%) 

• yes, but for another OP at the same 

university –7 (10,9%) 

• yes, to the same OP, but to a different 

university – 1 (1,6 %) 

•  

 

 
 

  



 

Institute of Engineering and 

Information Technologies 
 

38 Graduates 

24 Respondents 

Інститут інженерії та 

інформаційних технологій 
  

38 випускники 

24 опитаних 

Year of bachelor's degree 

 

2023 – 24 (100%) 
 

 

Specialty in which you are studying 

(bachelor's degree) 
 

• 123 Computer еngineering – 14 (45,5%) 

• 141 electrical engineering, electrical 

engineering and electromechanics – 12 

(54,5%) 

 
 

 

 

 

 

What are you currently doing? 

 

• I work by profession – 14 (58,3%) 

• I continue my studies – 8 (33,3%) 

• I do not work in my profession – 1 (4,2%) 

• I have my own business – 1 (4,2%) 

 

 

Is the education received within the 

OP necessary in your current work? 

• yes, required by law – 13 (54,2%) 

• it is necessary, but not required by law – 10 

(41,7%) 

• not required by law, but nevertheless useful 

– 1 (4,2%) 

 
 

Did the practice facilitate your 

adaptation in the profession? 

 

• yes – 18 (78,3%) 

• rather yes, than no – 5 (21,7%) 

 
 



Did participation in the international 

mobility program facilitate your 

adaptation in the professional sphere? 

 

• yes – 9 (37,5%)  

• rather yes, than no – 14 (58,3%) 

• I don't know what it is about at all – 1 

(4,2%) 

 

 

Do you use the competences acquired 

during your studies at the University in 

your activities? 

 

• yes – 19 (79,2%) 

• rather yes, than no – 5 (20,8%)  

 

Did the university's graduate 

employment assistance service help you in 

your job search? 

 

• yes – 15 (62,5%) 

• rather yes, than no – 9 (37,5%) 

 

 

If you could go back in time, would 

you go back to the University? 

 

• yes, for the same OP at the same 

university – 20 (83,3%) 

• yes, but for another OP at the same 

university – 4 (16,7%) 
 

  



Institute of Law and 

Modern Technologies   
 

88 Graduates 

36 Respondents 

Інститут права та сучасних 

технологій 
  

88 випускники 

36 опитаних 

Year of bachelor's degree 

 

2023 – 36 (100 %) 
 

 

Educational program 

(bachelor's degree) 
 

• 081 Economic and legal 

activity– 13 (36,1%) 

• 017 Fitness and 

recreationoption 23 (63,9%) 

 

 

What are you currently doing? 

 
• I work by profession – 12 (34,3%) 

• I do not work in my profession – 8 

(22,9 %) 

• I continue my studies – 6 (17,1 %) 

• I have my own business – 5 (14,3 %)  

Unemployed – 5  (14,3 %)  

 

 

Is the education received 

within the OP necessary in your 

current work? 

 

• yes, required by law – 23 (65,7%) 

• it is necessary, but not required by 

law – 12 (34,3%) 

 

 

 

 

Did the practice facilitate your 

adaptation in the profession? 

 

• yes – 22 (62,9%) 

• rather yes, than no – 13(37,1%) 

 
 

https://en.knutd.edu.ua/university/institutes/izdo/
https://en.knutd.edu.ua/university/institutes/izdo/


Did participation in the 

international mobility program 

facilitate your adaptation in the 

professional sphere? 

• yes – 19 ( 54,3 %) 

• rather yes, than no – 13 (37,2%) 

• rather no, than yes – 1 (2,9%) 

• no – 1 (2,9%) 

I don't know what it's all about 1 

(2,9%) 

 

 

Do you use the competences 

acquired during your studies at 

the University in your activities? 

 

• yes – 35 (97,2%) 

• rather yes, than no – 1 (2,8%) 

 

 

Did the university's graduate 

employment assistance service help 

you in your job search? 

 

• yes – 18 (66,7%) 

• rather yes, than no – 8 (29,6%) 

• rather no, than yes – 1 (3,7%) 

 

If you could go back in time, 

would you go back to the 

University? 

 

• yes, for the same OP at the same 

university – 33 (84,6%) 

• yes, but for another OP at the same 

university – 6 (15,4%)  
 

 

 
 



 
 

 

 

 
 

АНАЛІЗ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ВИПУСКНИКІВ 

(МАГІСТРИ) 

КИЇВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

ТЕХНОЛОГІЙ ТА ДИЗАЙНУ 

 

2023 року випуску 

за результатами анкетування та опитування випускників  

Період опитування: серпень 2024р. – жовтень 2024 р. 

(8 -10 місяців після закінчення магістратури)  

ВИПУСК – 519 осіб, ОПИТАНО – 150 особи (28,9 %) 

 
ANALYSIS OF EMPLOYMENT OF GRADUATES (MASTERS) 

OF KYIV NATIONAL UNIVERSITY OF TECHNOLOGIES AND 

DESIGN 
 

2023 year of graduation 

according to the results of the survey of graduates 

Poll period: August 2024 - October 2024 

 (8-10 months after graduation) 

GRADUATES – 519, SURVEYED – 150 (28,9 %) 

КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ТЕХНОЛОГІЙ ТА ДИЗАЙНУ 

ЦЕНТР ПРАЦІ ТА КАР’ЄРИ 



ІНФОРМАЦІЯ ЗА ФАКУЛЬТЕТАМИ ТА ІНСТИТУТАМИ 

INFORMATION BY FACULTIES AND INSTITUTES 
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Факультет дизайну 

Faculty of Design 
93 18 - 14 5 3 

 

Факультет управління та бізнес- 

дизайну 

Faculty of Management and Business 

Design 

101 17 - 12 5 2 

 

Факультет мистецтв і моди 

Faculty of Arts and Fashion 
30 18 - 17 9 - 

 

Факультет хімічних та 

біофармацевтичних технологій 

Faculty of Chemical and 

Biopharmaceutical Technologies 

124 31 - 29 28 2 

 

Факультет мехатроніки та 

комп’ютерних технологій 

Faculty of Mechatronics and Computer 

Technologies 

72 20 - 21 9 - 

 

Інститут інженерії та інформаційних 

технологій 

Institute of Engineering and Information 

Technologies 

53 15 - 14 5 1 

 

Інститут права та сучасних технологій 

 Institute of Law and Modern Technologies   
23 16 1 13 10 2 

 

Факультет культурних і креативних 

індустрій 

Faculty of Cultural and Creative Industries 

23 15 - 12 7 3 

РАЗОМ 519 150 1 132 78 13 

https://en.knutd.edu.ua/university/institutes/izdo/


Faculty of Design 

 
93 Graduates 

18 Respondents 

Факультет дизайну 
 

93 випускники 

18 опитаних 

  

Specialty in which you are studying? 

(Master's degree) 
 

• design – 18 (100 %) 

 

Year of graduation from 

KNUTD(Master's degree) 

 

• 2023 – 18 ( 100 %) 

  

 
  

What are you currently doing? 
 

• I work by profession – 9 (50%) 

• I do not work in my profession – 5 (27,8%) 

• I have my own business – 3 (16,7 %)  

• Postnatal leave - 1 (5,6%) 

  

Is the education received within the 

OP necessary in your current work? 
 

• yes, required by law –7 (46,7%) 

• it is necessary, but not required by law – 3 

(20%) 

• not required by law, but nevertheless useful 

– 5  (33,3%) 

 
 

Did the practice facilitate your 

adaptation in the profession? 
• yes – 8 (57,1%) 

• rather yes, than no – 4 (28,6 %) 

• I don't know what it is about at all – 2 

(14,3%) 

 

 

 

 



Did participation in the international 

mobility program facilitate your 

adaptation in the professional sphere? 
 

• yes – 6 (40%) 

• rather yes, than no – 5 (33,3%) 

• I don't know what it is about at all – 3 

(20%) 

• no – 1 (6,7%) 
 

 

Do you use the competences acquired 

during your studies at the University in 

your activities? 
 

• yes – 9 (52,9%) 

• rather yes, than no – 7 (41,2%) 

• no – 1 (5,9%) 

 

 

Did the university's graduate 

employment assistance service help you 

in your job search? 
 

• yes – 3 (16,7%) 

• rather yes, than no – 6 (33,3%) 

• rather no, than yes – 2 (11,1%) 

• no – 7 (38,9%) 

 

 
 

If you could go back in time, would 

you go back to the University? 
 

• yes, for the same OP at the same university – 

11 (61,1%) 

• yes, but for another OP at the same university 

– 5 (27,8%) 

• no, I wouldn't go to university – 2 (11,1%) 

 

 

 
 
 
 

  



Faculty of Management  

and Business Design  
 

101 Graduates 

17 Respondents 

Факультет управління  

та бізнес-дизайну 
 

101 випускники 

17 опитаних 

 
  

Specialty in which you are 

studying (Master's degree) 
 

• 072 finance, banking and insurance – 2 

(11,8%) 

• 075 marketing – 4 (23,5%) 

• 073 management– 7 (41,2%)  

• 076 Entrepreneurship and trade 4 

(23,5%) 

 

 

Year of graduation from 

KNUTD(Master's degree) 
 

• 2023 – 17 (100 %) 

 

 

 
 

What are you currently doing? 
• I work by profession – 5 (29,4%) 

• I do not work in my profession – 5 (29,4 

%) 

• I have my own business – 2 (11,8%)  

• I work in a related specialty 2 (11,8%) 

• I serve in the army – 2 (11,8%) 

• looking for a job – 1 (5,9%) 

 

 

Did the practice facilitate your 

adaptation in the profession? 
 

• yes – 8  (50%) 

• rather yes, than no – 4 (25%) 

• rather no, than yes – 2 (12,5%) 

• no – 2 (12,5%) 

• I don't know what it is about at all – 

1 (6,3%) 
 

Did participation in the 

international mobility program 

facilitate your adaptation in the 

professional sphere? 
• yes – 5 (27,8%) 

• rather yes, than no – 4(22,2%) 

• rather no, than yes – 4 (22,2%) 

• no – 2 (11,1%)  
 



• I don't know what it is about at all – 3 

(16,7%) 

 

 

Do you use the competences 

acquired during your studies at 

the University in your activities? 
 

• yes – 6 (35,3%) 

• rather yes, than no – 6 (35,3%) 

• rather no, than yes – 1 (5,9%) 

• no – 2 (11,8%) 

• I don't know what it is about at all – 2 

(11,8 %) 

 

 

 

Did the university's graduate 

employment assistance service help 

you in your job search? 
 

• yes – 5 (35,7%) 

• rather yes, than no – 11 (14,3 %) 

• rather no, than yes – 8 (14,3 %) 

• no – 5 (35,7%) 

  
 

 

If you could go back in time, 

would you go back to the 

University? 
 

• yes, for the same OP at the same 

university – 11 (73,3%) 

• yes, but for another OP at the same 

university –2(13,3%) 

• yes, to another OP, to another 

university – 1 (6,7%) 

• no, I wouldn't go to university – 1 

(6,7%) 

 

 

 

  



Faculty of Arts  

and Fashion  
 

30 Graduates 

18 Respondents 

Факультет мистецтв  

і моди 
 

30 випускники 

18 опитаних 

 
Year of graduation from 

KNUTD(Master's degree) 
 

2023 – 18 (100%) 

 
 

 

 

Specialty in which you are studying 

 
• 182 technologies of light industry–9 (56,3 

%) 

• 015.36 professional education – 7 (43,8 %) 

 
  

 

What are you currently doing? 

 
• I work by profession – 9 (50%) 

• I do not work in my profession – 8 (44,4%) 

• I'm looking for a job – 1 (5,6%) 

 

Did the practice facilitate your 

adaptation in the profession? 
 

• yes – 6 (35,3%) 

• rather yes, than no – 5 (29,4%) 

• rather no, than yes – 5 (29,4%) 

• no – 1 (5,9%) 

 

Did participation in the international 

mobility program facilitate your 

adaptation in the professional sphere? 
 

• yes – 6 (37,5%) 

• rather yes, than no –5 (31,3%) 

• rather no, than yes – 1 (6,3%) 

• I don't know what it is about at all – 4 (25%) 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

  



Do you use the competences 

acquired during your studies at the 

University in your activities? 
 

• yes – 9 (52,9%) 

• rather yes, than no – 6 (35,3%) 

• rather no, than yes – 2 (11,8%) 

 

Did the university's graduate 

employment assistance service help you 

in your job search? 
 

•  yes – 4 (25%) 

• rather yes, than no – 12 (12,3%) 

• rather no, than yes – 4 (25%) 

• no – 9 (56,3 %) 

• I don't know what it is about at all – 1 (6,3 

%)  

If you could go back in time, would 

you go back to the University? 
 

• yes, for the same OP at the same university 

– 11 (64,7%) 

• yes, but for another OP at the same 

university – 3 (17,6%) 

• yes, to another OP, to another university – 

1(5,9 %) 

• no, I wouldn't go to university – 1 (5,9%) 

 

 
 

  



Faculty of Chemical and 

Biopharmaceutical 

Technologies  
 

124 Graduates 

31 Respondents 

Факультет хімічних та 

біофармацевтичних 

технологій  
 

124 випускники 

31 опитаних 

What educational program are 

you studying? (Master's degree) 
 

• 226 Pharmacy, Industrial Pharmacy – 7 

(28 %) 

• 161 Chemical Technology and 

Engineering – 15  (60%) 
• 162 Biotechnology and Bioengineering 3 

(12%) 

•  

 

Year of graduation from 

KNUTD (Master's degree) 
 

2023 – 31 (100 %) 
 

 
 

What are you currently doing? 

 

• I work by profession– 28 (90,3 %) 

• I have my own business– 2 (6,5 %) 

• I do not work in my profession –1  

(3,2%) 

 
 

 

 

Did the practice facilitate your 

adaptation in the profession? 
 

• yes – 14 (51,9%) 

• rather yes, than no – 8 (29,6%) 

• rather no, than yes – 2 (7,4%) 

• no – 3 (11,1%)  

 

Did participation in the 

international mobility program 

facilitate your adaptation in the 

professional sphere? 
 

• yes – 4 (22,2%) 

• rather yes, than no – 5 (27,8%) 

• no – 7 (38,9%) 

 

 



• I don't know what it is about at all – 2 

(11,1%) 
 

Do you use the competences 

acquired during your studies at the 

University in your activities? 
 

• yes – 15 (51,7%) 

• rather yes, than no – 10 (34,5%) 

• rather no, than yes – 4 (13,8 %) 

 

 

 

Did the university's graduate 

employment assistance service help 

you in your job search? 
 

• yes – 5 (26,3%) 

• rather yes, than no – 3 (15,8%) 

no – 11 (57,9%)  

If you could go back in time, 

would you go back to the 

University? 
 

• yes, for the same OP at the same 

university – 19 ( 70,4%) 

• yes, but for another OP at the same 

university – 4 (14,8%) 

• yes, but for another OP, to another 

university – 2 (7,4%) 

• no, I wouldn't go to university – 1 

(3,7%) 

 

 

 

  

 

 

 

  



Faculty of Mechatronics and 

Computer Technologies  
 

72 Graduates 

20 Respondents 

Факультет мехатроніки та 

комп’ютерних технологій 
 

72 випускники 

20 опитаних 

 
 

Specialty in which you are studying 

(Master's degree) 

 
122 Computer science – 6 (30%) 

131 Applied mechanics – 5 (25%) 

133 Industrial engineering – 7(35 %) 

174 Automation, computer-integrated 

technologies and robotics – 2 (10%) 

 

 

 

 

Year of graduation from KNUTD 

(Master's degree) 

 
2023 – 20 (100%) 
 

 

 

What are you currently doing? 
 

• I work by profession – 9 (45%) 

• I do not work in my profession – 11 (55%) 

 

 

 

 

Did the practice facilitate your 

adaptation in the profession? 
 

• yes – 13 (65%) 

• rather yes, than no – 7 (65%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Did participation in the international 

mobility program facilitate your 

adaptation in the professional sphere? 
 

• yes – 6 (33,3%) 

• rather yes, than no – 4 (22,2%) 

• no – 2 (11,1%) 

• I don't know what it is about at all – 6 

(33,3%) 

 

 
 

 

Do you use the competences acquired 

during your studies at the University in 

your activities? 
 

• yes – 15 (75%) 

• rather yes, than no – 5 (25%) 

 

 

Did the university's graduate 

employment assistance service help you in 

your job search? 
 

• yes – 8 (40%) 

• rather yes, than no – 8 (40%) 

• rather no, than yes – 1 (5%) 

• no – 3 (15%) 

 
 

 

If you could go back in time, would 

you go back to the University? 
 

• yes, for the same OP at the same 

university – 11 (73,3%) 

• yes, but for another OP , to another 

university – 4 (27,7%) 
 

 
 

  



 

Institute of Engineering and 

Information Technologies 
 

53 Graduates 

15 Respondents 

Інститут інженерії та 

інформаційних технологій 
  

53 випускники 

15 опитаних 

  

What educational program are you 

studying? (Master's degree) 
 

• 123 computer engineering (master's degree) – 

6 (40 %) 

• electrical household appliances (master's degree) – 

9 (60 %) 

 

 
 

 

Year of graduation from KNUTD 

(Master's degree) 

 

2023 – 15 (100 %) 
 

 

What are you currently doing? 

 

• I work by profession – 5 (33,3%) 

• I work in a related specialty –  9 (60%) 

• I have my own business– 1 (6,7 %) 

 

 

Is the education received within the OP 

necessary in your current work? 

• yes, required by law – 13 (86,7%) 

• it is necessary, but not required by law – 1 (6,7%) 

• not required by law, but nevertheless useful – 1  

(6,7%) 

  
Did the practice facilitate your 

adaptation in the profession? 

 

• yes – 12 (80%) 

• rather yes, than no – 3 (20%) 

 
 



Did participation in the international 

mobility program facilitate your 

adaptation in the professional sphere? 

 

• yes – 5 (33,3%) 

• rather yes, than no – 10(66,7%) 

  

Do you use the competences acquired 

during your studies at the University in 

your activities? 

 

• yes – 6 (42,9%) 

• rather yes, than no – 8 (57,1%) 

 

Did the university's graduate 

employment assistance service help you in 

your job search? 
 

• yes – 8 (57,1%) 

• rather yes, than no – 6 (42,9%) 

  
If you could go back in time, would you 

go back to the University? 

 

• yes, for the same OP at the same university – 

18 (73,3 %) 

• yes, but for another OP at the same 

university – 11 (26,7%) 

 
  



Institute of Law and Modern 

Technologies   
 

23 Graduates 

16 Respondents 

Інститут права та 

сучасних технологій 
  

23 випускники 

16 опитаних 

Level of higher education 
 

• second (master) –16 (100 %) 

 

Specialty in which you are studying 

(Master's degree) 

 

• Economic and legal activity 1 – (16 

100%) 

 

 

Year of graduation from KNUTD 

(Master's degree) 

 

2023 – 16 (100%) 
 

 

What are you currently doing? 

 

• I work by profession – 10 (62,5 %) 

• I do not work in my profession – 3 (18,8%) 

• I have my own business – 2 (12,5%) 

• I continue my studies– 1 (6,3%) 
 

Is the education received within the OP 

necessary in your current work? 

 

• yes, required by law –16 ( 100%) 
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Did the practice facilitate your 

adaptation in the profession? 

 

• yes – 12 (85,7%) 

• rather yes, than no – 1 (7,1%) 

• no – 1 (7,1 %) 

  

Did participation in the international 

mobility program facilitate your 

adaptation in the professional sphere? 
• yes – 8 (50%) 

• rather yes, than no – 6 (37,5%) 

• no – 1 (6,3 %) 

• I don't know what it's all about - 1 (6,3%) 
 

 

Do you use the competences acquired 

during your studies at the University in 

your activities? 

• yes – 14 (87,5%) 

• rather yes, than no – 2 (12,5%) 

 

 

Did the university's graduate employment 

assistance service help you in your job 

search? 

 

• yes – 6(40%) 

• rather yes, than no – 3 (20%) 

• rather no, than yes –2 (13,3%) 

• no – 4 (26,7)  

If you could go back in time, would you 

go back to the University? 

 

• yes, for the same OP at the same university 

– 14 (82,4%) 

• yes, but for another OP at the same 

university – 3 (17,6%) 
 

 

 



Faculty of Cultural and 

Creative Industries 
 

23 Graduates 

15 Respondents 

Факультет культурних і 

креативних індустрій 
 

23 випускники 

15 опитаних 

Year of bachelor's degree 

 

• 2023 – 15 (100 %) 
 

 
 

Educational program  (bachelor's 

degree) 
 

• 241Hotel and restaurant business – 17 

(100 %) 

 
 

What are you currently doing? 

 

• I work by profession – 7 (41,2%) 

• I work in a related specialty –  5 

(29,4 %) 

• I have my own business– 3 (17,6 

%) 

• I serve in the army 2 (11,8%) 

 

 

 

 

Is the education received within 

the OP necessary in your current 

work? 
 

• yes, required by law –9 (52,9 %) 

• it is necessary, but not required by law 

– 3 (17,6%) 

• not required by law, but nevertheless 

useful – 5 (29,4 %) 

•  

 

 
 

Did the practice facilitate your 

adaptation in the profession? 
 

• yes – 11 (64,7%) 

• rather yes, than no – 5 (29,4%) 

• rather no, than yes – 4 (15,5%) 

 
 



 

 

Did participation in the 

international mobility program 

facilitate your adaptation in the 

professional sphere? 
 

• yes – 7 (41,2%) 

• rather yes, than no 5 (29,4%)%) 

• rather no, than yes – 1 (5,9%) 

• no – 4 (23,5%) 

•  

 

 

 

Do you use the competences 

acquired during your studies at the 

University in your activities? 
 

• yes – 8 (47,1%) 

• rather yes, than no – 6 (35,3%) 

• rather no, than yes – 2 (11,8%) 

• no – 1 (5,9%)  

Did the university's graduate 

employment assistance service help you 

in your job search? 
 

• yes – 6 (37,5%) 

• rather yes, than no – 5 (19,2%) 

• rather no, than yes –1 (6,3%) 

• no – 4 (25%) 

• I don't know what it is about at all – 

1(3,8%) 

 

 

 

If you could go back in time, 

would you go back to the University? 
 

• yes, for the same OP at the same 

university – 8 (47,1%) 

• yes, but for another OP at the same 

university – 6 (24%) 
• yes, for the same OP, but at a different 

university – 3 (17,6%) 
•  I wouldn't go to university – 1 

(5,9%) 

 

 

 

 

 


